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Η Πολιτεία του Μαυροβουνίου αναγνώρισε μετά 
θάνατον το έργο του Μητροπολίτη Αμφιλοχίου 
(ΒΙΝΤΕΟ)
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Την ύψιστη τιμή του κράτους του Μαυροβουνίου, το Τάγμα του 
Μεγάλου Αστέρα, απένειμε η πολιτεία μετά θάνατον στον 
μακαριστό Μητροπολίτη Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας 
κυρό Αμφιλόχιο, πέντε χρόνια μετά την κοίμησή του. 

Σε μία σεμνή τελετή στο Προεδρικό Μέγαρο στην Ποντγκόριτσα, ο Πρόεδρος του 
Μαυροβουνίου, Γιάκομπ Μιλάτοβιτς, επέδωσε το ανώτατο παράσημο με το ποποίο 
μπορεί να τιμηθεί ένας Μαυροβούνιος πολίτης, στον διάδοχο του μακαριστού 
κυρού Αμφιλοχίου, Μητροπολίτη κ. Ιωαννίκιο.

“Σήμερα θυμόμαστε έναν άνθρωπο που άφησε ένα βαθύ, ανεξίτηλο σημάδι στην 
ιστορία της χώρας μας. Έναν άνθρωπο του οποίου η φωνή, η δύναμη και η σοφία 
αντηχούν ακόμη και σήμερα ανάμεσά μας – τον ​​Μητροπολίτη Μαυροβουνίου και 
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Παραθαλασσίας Αμφιλόχιο”, δήλωσε ο Μαυροβούνιος Πρόεδρος. Πρόσθεσε ότι ο 
Μητροπολίτης Αμφιλόχιος ήταν ένας πνευματικός κολοσσός του οποίου ο λόγος 
ήταν σταθερός και ακλόνητος.

“Σε περίπλοκες ιστορικές στιγμές για το Μαυροβούνιο, όταν τα συναισθήματα 
ήταν έντονα και οι διαιρέσεις βαθιές, η έκκλησή του για ειρήνη και αξιοπρέπεια 
ήταν μια φωνή λογικής που συνέβαλε στη διατήρηση της αξιοπρέπειας και της 
κοινής πίστης του Μαυροβουνίου σε ένα καλύτερο μέλλον. Κατά τη διάρκεια 
δύσκολων κοινωνικών διαδικασιών, όπως το δημοψήφισμα του 2006, συνέβαλε 
ανεκτίμητα στη διατήρηση της ειρήνης και της σταθερότητας, ζητώντας πάντα 
ενότητα, λογική και αμοιβαίο σεβασμό. Αυτές είναι ακριβώς οι αξίες πάνω στις 
οποίες χτίζουμε ένα καλύτερο Μαυροβούνιο σήμερα”, πρόσθεσε.



“Ήταν σύμβολο πνευματικής αντίστασης. Κατά τη διάρκεια των πορειών του 2019 
και του 2020, οδήγησε τον λαό στον αγώνα για ελευθερία, ισότητα και δικαιοσύνη, 
για τις αξίες που μας αφαιρέθηκαν. Με αυτόν στο τιμόνι, ποτάμια πολιτών του 
Μαυροβουνίου περπάτησαν στους δρόμους του Μαυροβουνίου εκείνες τις ημέρες 
και τους μήνες, πιστεύοντας σε ένα καλύτερο αύριο”, τόνισε.

Στην τελετή παρευρέθηκε ο αδελφός του Μητροπολίτη Αμφιλόχιου, Πάβιτς 
Ράντοβιτς, εκ μέρους της οικογένειας Ράντοβιτς. Το παράσημο, κατόπιν 
αιτήματος και με τη συγκατάθεση της οικογένειας, απονεμήθηκε στον 
Μητροπολίτη Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας κ. Ιωαννίκιο, ο οποίος 
ευχαρίστησε τον Πρόεδρο για την απονομή του παρασήμου και για την 
“αναγνώριση και εκτίμηση της μεγάλης προσφοράς του αείμνηστου Μητροπολίτη 
μας Αμφιλόχιου”.
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Η συνέντευξη στη Μαρία Γιαχνάκη
Συνέντευξη είχε παραχωρήσει ο μακαριστός Μητροπολίτης Μαυροβουνίου και 
Παραθαλασσίας Αμφιλόχιος στη δημοσιογράφο Μαρία Γιαχνάκη στην οποία 
φανέρωσε το μεγαλείο της ψυχής του. Κατά τη διάρκεια της συνέντευξης 
αναφέρθηκε στην δοκιμασία που περνούσε η ανθρωπότητα από την αόρατη απειλή 
του κορωνοϊού ενώ είχε αναφερθεί και στον αγώνα που έδινε η Εκκλησία στο 
Μαυροβούνιο.
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